	ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 25.03.2013 / 19h25min. horas.



	Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e treze, às dezenove horas e vinte e cinco minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 6ª Legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, ILISANGELA LACATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. Ausente o Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Claudiomiro Rissotto epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Ato contínuo colocou em votação a ata da 3ª sessão ordinária, sendo aprovado por unanimidade e sem resalva. Na sequência solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Edson Luiz Baccin Martinelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações manifestou-se favorável a indicação de seu colega Claudiomiro em que solicita que sejam feitos reparos na praça da Igreja, e espero que o Poder Público faça as melhorias que são necessárias. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI após cumprimentos concordou com o Assessor que os projetos 09 e 010 sejam melhor analisados, e o 011 seja aprovado, pois trata-se de um projeto que dará retorno aos produtores de peixe. Espera que depois de aprovado o Projeto o Departamento de Agricultura, através de seu Chefe Eloir Galina, faça um trabalho igualitário para todos. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações manifestou-se favorável ao projeto 011, e espera que seja feito um trabalho de limpeza das açudes também na área para que tenham peixes para a alimentação. Pediu para terem um pouco mais de acompanhamento nos trabalhos dentro da área. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO após cumprimentos defendeu sua indicação em que sugere ao senhor Prefeito Municipal que sejam feitos reparos na praça da Igreja, inclusive os banheiros. Conta com o apoio dos colegas e espera que o Executivo atenda a indicação. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, aonde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que sempre foi muito claro em suas colocações, e quando colegas estão na tribuna está sempre atento às colocações, e por isso não tem medo de colocar sua opinião. Criticou o presidente por ter mudado o horário da sessão para um horário de expediente em que não poderia vir, disse que assim não agindo conforme havia um entendimento na legislatura passada. Disse que chamou atenção o que disse o Presidente à sua pessoa: ‘tu vai mandar quando tiver o poder’. Retrucou dizendo que quando mandar vai conversar com os colegas antes de mudar o horário de uma sessão. Sobre os parabéns que o Presidente deu ao Vereador Domingos por ter votado favorável ao ofício do senhor prefeito em que solicita votação em regime de urgência projeto 08, disse que votou contra o ofício, mas votou favorável ao projeto. Lamentou os projetos 09 e 10, o Assessor ter declarado os mesmos inconstitucionais. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI sobre os projetos 09 e 10, disse que os mesmos serão aprovados, pois ninguém será contra projetos que geram empregos. Lamentou a queda populacional do ano dois mil para cá, e se impressiona que tem pessoas que sobem no palanque e dizem que o município está crescendo e se desenvolvendo, o que é uma mentira. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO falou da importância de aprovar os projetos 09 e 10 para geração de empregos. Assim como seus colegas defenderam que com a aprovação do projeto 011 os serviços devem ser feitos para todos, teve a mesma posição. Sobre o transporte do menor Kauã, assunto levantado pelo vereador Lucimar na última sessão, disse que houve um desentendimento no horário com o taxista, mas foi resolvido, e inclusive a mãe do Kauã disse que está contente com o transporte. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Ato contínuo o Presidente leu um ofício recebido do Senhor Prefeito Municipal em que solicita a votação em regime de urgência para os projetos de lei nºs 09 a 011/2013. Não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim o presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer dos projetos. Retomando o Presidente passou para a ORDEM DO DIA / INDICAÇÃO DE Nº 05/2013, o Presidente comunicou que recebeu parecer favorável da Comissão de Obras e será enviada ao Poder Executivo. / PROJETO DE LEI Nº 011/2013, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O PROGRAMA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DA CADEIA PRODUTIVA DA AQUICULTURA FAMILIAR, BEM COMO UTILIZAR RECURSOS NA PROMOÇÃO DE AÇÕES DE APOIO E INCENTIVO À ATIVIDADE”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse se sua alegria em discutir projetos desta natureza, pois ultimamente só tem discutidos projetos de criação de cargos. Falou que é um projeto do governo federal que trará uma retro e um trator de esteira que serão muito importantes para o município. Espera que o Chefe de Departamento da Agricultura, Galina, possa desempenhar um ótimo trabalho, e que consiga realizar este trabalho para todos os agricultores, os indígenas e sem perseguição política. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI reforçou as palavras do seu colega Lucimar solicitando ao Secretário da Agricultura, Galina, para fazer um trabalho sério e para todos, não como vinha sendo feito no passado em que açudes feitas estão secas. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após saudações parabenizou os munícipes pelos 21 anos de emancipação. Cumprimentou os organizadores e colaboradores da semana do município. Agradeceu as autoridades dos municípios vizinhos que se fizeram presentes durante a semana do aniversário do município, em especial na quarta-feira, dia 20, quando da abertura. A vereadora ILISANGELA LOCATELLI, após cumprimentos Parabenizou o município pelos 21 anos de emancipação político administrativa. Agradeceu as autoridades municipais, prefeitos e vereadores da região que se fizeram presentes durante as festividades. Ainda agradeceu os funcionários públicos que de uma maneira ou outra se envolveram para a realização do evento. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI com respeito ao menino Kauã, assunto levantado pelo colega Claudiomiro, que disse que sua mãe está contente com o transporte, disse que sua preocupação não é se ela está contente ou não, mas sim enquanto vereadores, Poder Público e administradores tem que olhar com mais atenção para essa questão social e fazer mais. Desejou feliz aniversário ao município e por terem transformado o Distrito em Município. Disse que não tem muito o que comemorar com os 21 anos de existência do Município. Justificou sua ausência no dia 20, na abertura das festividades de aniversário do município, dizendo que trabalha em Constantina e não pode se fazer presente. Sugeriu para cada um esquecer os partidos políticos e fazerem a seguinte pergunta: Eu estou contente com o Engenho Velho que nós estamos vendo aí hoje? Ou podia estar melhor? O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, justificou sua ausência no dia 20, abertura das festividades de aniversário do município dizendo que não fica mentindo, enrolando, mas não compareceu por não ser respeitado pelas autoridades do município. Falou que há poucos dias o ônibus do transporte escolar teve que ser rebocado com a reto, e para surpresa do vereador foram fazer melhorias na estrada e aonde era necessário não fizeram nada. Disse que entre a casa do Daison e do Avelino até britaram, e mais adiante onde o ônibus não subiu ficou do mesmo jeito. Sobre o programa do governo federal de incentivo às açudes disse que os pequenos projetos estão isentos das licenças. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, criticou a atual administração, pois no futuro era convidado para levar artesanatos de sua comunidade até Porto Alegre para vender, e hoje não está tendo oportunidade. Lamentou que para uns a política ainda não terminou. Divulgou que pegou o transporte de outro município para levar a sua turma a Porto Alegre. O vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações criticou os vereadores da oposição que não se fizeram presentes na abertura da semana de aniversário do município, e espera que o ano que vem isso não aconteça. Agradeceu as pessoas que se fizeram presentes na programação de aniversário do município. Teceu elogios e méritos à Comissão emancipacionista. Agradeceu a presença dos assistentes e disse que o trabalho de vereador é puxado, pois são projetos importantes. Sendo estas as matérias da sessão o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Edson Luis Baccin Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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